

全国政协委员邹磊：壮大能源绿色低碳技术及关联产业

“推进‘双碳’工作是破解资源环境约束突出问题、推动经济结构转型升级、实现可持续发展的迫切需要。要充分利用‘十四五’我国实现碳达峰的关键窗口期，以经济社会发展全面绿色转型为引领，以能源绿色低碳发展为核心，加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。”全国政协委员、中国大唐党组书记、董事长邹磊建议，壮大能源绿色低碳技术及其关联产业，培育促进经济发展的新动能。

邹磊认为，在推进能源绿色低碳发展进程中，目前还面临着关键核心技术亟待加快攻克、投资需求大幅增加与投资能力不足存在突出矛盾等制约因素。

为此，邹磊建议，要加大能源绿色低碳技术攻关力度，梳理能源绿色低碳“卡脖子”关键核心技术，列入国家科技重大专项，并制定专项扶持政策，发挥“政产学研金用”合力，开展重点能源绿色低碳技术攻关突破；发挥大型国有能源企业在推进绿色低碳技术创新和产业发展中的优势和作用，以科技创新为引领，开展能源绿色低碳新技术和煤电清洁高效利用技术研发创新、示范应用，推进煤炭与新能源优化组合，引领构建绿色制造、绿色生产、绿色服务产业体系；针对能源绿色低碳转型的技术创新和产业发展巨大投资需求，创新融资方式，聚合国有资本、社会资本优势，加强科技、产业及财税、金融等政策协同，支持国有企业加大能源绿色低碳技术创新和产业投资力度，同时加快发展绿色金融，更好吸引社会资本参与能源绿色低碳技术创新及其关联产业发展。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/179368.html>